

山東省注重美中地方交流 洛杉磯辦一帶一路經貿論壇

“山東企業到美國投資快速發展。在美國投資的山東企業累計達到 660 家企業,投資額達到 150.5 億美元。青島海爾在美國並購通用電氣家電業務,中方投資 56 億美元,是日前山東省在北美最大的投資項目。”

萬億美元(6.7 萬億元),是中國第三個萬億美元區域經濟體,人均超過 1 萬美元。經濟增長率一直保持在 7.5% 以上。

山東是中國製造創新大省,實體經濟堅實,工業體系完善,工業增加值佔中國的 1/10,擁有的海爾、海信、浪潮、重汽等一批大企業、大品牌享譽海內外,中小企業成長迅速。

2016 年,山東與美國進出口實現 314.1 億美元,其中,出口 237.1 億美元,進口 77 億美元。美國還是山東第一大文化貿易合作夥伴,山東與美國文化產品進出口實現 16.8 億美元。

美國也是山東引進世界 500 強投資最多的國家之一。通用、惠普、思科、高盛、雅培等美國世界 500 企業在山東投資。思科投資的浪潮思科網絡科技有限公司是中國信息產業領軍企業與國際 IT 巨頭間實現戰略合作,開創了中美合作的新模式。

今年加州州長布朗訪華時,曾受到中國國家主席習近平接見,習近平 向布朗強調,“地方交流合作是中美關係的重要支柱,對推動中美關係發展具有重要作用。”

時隔不久,七月底,山東省委宣傳部和省商業廳牽頭帶領 40 多位 地方政府官員和企業家,在美國西海岸文化、經濟重鎮洛杉磯舉辦推介會,讓加州地方官員和各界人士對山東省政府對推動美中經濟文化 發展的積極採取的工作態度留下深刻印象。

據呂偉介紹,山東是中國人口經濟大省,全省擁有 1 億常住人口,2016 年 GDP 突破 1

的建設措施;煙台市商務局的副局長趙新志介紹了,煙台作為功夫之鄉、京劇之鄉、葡萄酒城,在文化經濟同步發展,傳統和現代並重的煙台經濟發展狀況;淄博市博山區委宣傳部長高健重點介紹了作為中國 陶瓷琉璃藝術之鄉、陶瓷名城、魯菜之鄉的魅力山城博山。

山東代表團和洛杉磯當地承辦單位為這次推介會精心準備給當地 商界人士留下了深刻的印象,推介會手冊,將論壇程序,發言人介紹、發言內容簡介,以及發言人的具體聯絡方式都以英文印製。方便參會人員瞭解會議程序和發言人。知名主持人烏蘭和張華的中英文主持,現場的同聲翻譯,顯示了主辦方的真誠和對細節的注重。

山東省委宣傳部副部長王少杰、中國駐洛杉磯總領事館商務組領事郭 汝達、美國國會眾議院外交事務委員會主席 Ed Royce 代表

Lauren Pong,前加州參議員 Bob Huff,哈福智庫主席何美涓、牛欄創投聯合創始人王靜遠等參加了當天的論壇。

論壇中身穿紅色制服的留學生義工,承擔了報道、引領嘉賓、服務會場的工作。獲得與會嘉賓的好感。(AACYP 洛杉磯訊)



最後一位飛虎隊老兵 94 歲高齡去世

在美國南加州派洛斯福德 (Palos Verde) 半島居住的最後一位飛虎隊老兵 Hal Javitt 今年 6 月 14 日以 94 歲高齡去世。Hal 去世後,居住在半島的華人朋友積極協助他的家人,參與籌劃和組織了一場隆重的紀念活動。7 月 31 日下午,各界人士和他們家庭的朋友近 200 人參加了紀念活動,活動中來自南加州的 50 多名華人受到矚目,來賓們主動要求主持活動的州大長灘分校的孫王積青教授逐一介紹當天的華人來賓。

Hal Javitt 也曾經接受歷史學者的訪問和當地社區中心的主題演講活動,將自己當年在中國參加抗日戰爭的經歷留下音資料。

Hal 的好朋友 Loyd Kennworthy,與 Hal 同

為王牌飛行員俱樂部“紅色男爵”會員,曾經是美國空軍飛行員,退役後就職與美國聯合航空公司,2005 年曾作為特約貴賓去中國參加慶祝抗日戰爭勝利 60 周年活動。他在發言中指出, Hal 當年在中國服役期間,由於戰況慘烈,隨時都有可能付出生命,所以一直不敢結婚,戰後回到美國後才結婚成家。Hal 在平時生活中,低調務實,熱心服務社區,在社區受到廣泛的尊重。



與 Hal 一家住在同一社區逾 40 年的孫王積青,在州立大學長灘分校教授中國文化史,在協助 Hal 的太太及子女籌備這次紀念活動時,發起提出邀請華人朋友參加,她在發言中指出 Hal 是英雄,華人非常感念他在中華民族抗日戰爭期間的雪中生。在仁安美大捷中立下赫赫戰功的劉放吾將軍之子、著名華裔企業家劉偉民,也是與 Hal 居住在同一社區的多年好友,他表示,馬英九在獲悉 Hal 去世後,特別寫了一封

英文長信,委託他轉交給 Hal 的太太和子女,表達對 Hal 當年在中國參加抗日戰爭的感激之情。

劉偉民在紀念活動中宣讀了馬英九的悼函,馬英九在信中追思多次與 Hal 見面的情景。他指出,飛虎隊在抗日戰爭期間,殲滅日本戰機 2000 多架,在海峡两岸是家喻戶曉的英雄。他自己就是飛虎隊的擁戴者,他在自己的辦公室就一直擺放一駕飛虎隊戰鬥機的模型。他在最後寫到,老兵不死,只是凋零。(“Old soldiers never die, they just fade away.”)

美國國會外交事務委員會主席 Ed Royce 在獲悉 Hal 去世後,表示,“美國將永遠銘記像 Hal 這樣的退伍軍人,他作為飛虎隊員在艱難年代所表現出的勇敢和英雄氣概,他的無私奉獻和展現的愛國精神,將永遠不會被遺忘。”Hal 的太太和子女一再表示感謝,從開始到結束都在熱情招待來賓,並未來賓講解當天拜訪在現場的資料和圖片。來自當地、以及來自洛杉磯華人聚集區、聖地亞哥的華人,很多都不認識 Hal,但是他們在看到消息後,儘管當日是星期一的中午,他們仍遠道趕來,表達感激和緬懷之情。(AACYP 洛杉磯訊)

海外僑胞數量持續增加,在一些國家和城市成為最大少數族裔之一,數量達到了 6000 多萬。

廣大華僑華人對領事保護、涉僑政策法規和中國僑務工作可能還不夠了解,看看這一篇就夠了!

領事保護四大平台 微信公眾號更靈活

外交部四大服務平台是將領事保護具體化和形象化的多媒體服務平台。他們分別是:一網、一熱線、一微信、一短信。

這裡的“一網”指的是指中國領事服務網(cs.mfa.gov.cn)、一熱線是指外交部全球領事保護與服務應急呼叫中心 12308 熱線、一微信指的是指微信公眾號:“領事直通車”(公眾號:LS12308)、短信指領事保護短訊。

1、12308 熱線全年無休

在以上四大平台中,中國領事服務網主要是提供海外生活資訊類信息,而“熱線、微信”是海外中國公民遇到緊急事項時可以求助的平台。其中,12308 熱線是外交部全年無休提供 24 小時熱線救助與諮詢。

大家在工作時間可以撥打當地使領館的聯繫電話,如果是非工作時間,可以撥打 0086 12308 (即外交部全球領事保護與服務應急呼叫中心)來直接與服務後台聯繫。除了自動的語音服務,還可以通過與人工坐席連線,反映緊急訴求。

除撥打領事熱線電話 12308,若遇到類似“被搶怎麼辦?”“護照丟了怎麼辦?”,還可通過“領事直通車”微信公眾平台,進行實時諮詢與求助。

2、“領事直通車”立刻連線祖國

“領事直通車”於 2015 年開始全年無休發布信息,訂閱戶穩步增長。自 2017 年開始與 12308 強強聯合,推出了微信版的小程序。

微信用戶只需打開微信客戶端的“發現一

小程序”,在搜索框中搜索“外交部”或“外交部 12308”均可進行訪問。進入小程序後,用戶可以通過“搜索目的地”功能或點擊“國家/地區”查看特點國家或地區的安全情況,點擊“附近提醒”按鈕獲取自己身邊的安全信息。

海外公民如遇到問題,可與人工客服進行在線對話。除發送文字信息,還可以通過語音、圖片、小視頻、位置信息等說明問題和事件,能夠幫助海外公民更加靈活、具體地傳達所遇的突發事項。

海外同胞可以根據自身情況,選擇“微信智能應答、在線人工客服和一鍵呼叫 12308 三級求助機制”中最为合理恰當的求助方式。

護照使用注意事項 合理安排護照換發時間

由于使領館數量有限,只能輻射周邊地區,為了節約大家前往各個使領館的路途時間,使領館特推出了護照在線預約服務。使領館將會發放數量固定的預約名額,大家可以通過查詢預約網站,查看適合自己辦理的時段,並完成之後信息的填寫並上傳照片,就能夠完成預約。

在護照有效期不足一年的階段,就可以開始申請護照的換發,而不必等到只剩下 6 個月的時間才開始申請,從而為自己留出足夠的時間。

報失護照後,原護照不得使用

護照作為重要的個人身份證明,應妥善保管,一旦護照丟失、被盜,發證機關在提出補發申請後即宣布該護照作廢,有關國家、國內公安機關、國際刑警組織等均將獲得相關信息數據通報。

因此,丟失、被盜護照即使找回也不能繼續使用,否則將面臨入境受阻的風險。即使

是報失的護照重新找到,也不應該再次使用。

如果該護照上有重要的簽證頁,可以另行保存,在出入境邊境時可以作為佐證出示,也不應該直接作為同行證件使用。

出入中國國境所需證件:簽證、居留許可、永久居留

外籍華人在申請簽證,居留許可以及永久居留方面相關事項可以參考。

(1)口岸簽證需參考地要求:

一般來說,外國人入境,應當向中國的外交代表機關、領事機關或者外交部授權的其他駐外機關申請辦理簽證。

但在特殊情況下,依照國務院的規定,外國人也可以向中國政府主管機關指定口岸的簽證機關申請辦理簽證。

(2)無需出境 即可簽證延期:

由于各個國家的簽證時長都存在有效期和停留期,規定在所在地區的停留時間。例如在中國出差的外籍華人,若相關事務尚未處理完畢,可以向停留地的公安機關申請簽證延期,而不需要出境進行再次申請。

(3)入境後可合理變更簽證事由:

外籍人士入境後,按照國家規定可以變更簽證事由的。舉例來說,某外籍人士通過旅遊簽證進入中國,同時也符合探親簽證的申辦條件,即可向停留地的公安機關申請換發簽證。雖然口岸簽證、簽證延期和換發簽證在某

種程度上來說,都為大家提供了方便,但簽證的主渠道還是駐外使領館,大家對於各地市的政策還是要有所了解。

停留超過 180 天即可申請居留許可

新的法律規定,在中國停留超過 180 天,符合規定的外籍人士可以辦理居留許可,最長可以停留五年時間。

居留許可的種類有:工作類、學習類、記者類、團聚類和私人事務類。例如外籍華人的父母都在國內,外籍子女想要回國瞻養父母,是可以通過該居留許可留下照料父母的;或者是寄養在國內的外籍子女,同樣也能申請居留許可簽證。

申請團聚類居留許可的家庭成員包括配偶、父母、配偶的父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孫子女、外孫子女,以及子女的配偶。

外籍留學生及外籍學生“創業”意願對具有創新創業意願的外國留學生,可以憑中國高校畢業證書申請兩至五年有效的私人事務類居留許可(加注“創業”),進行畢業實習及創新創業活動。期間,被有關單位聘用的,可以按規定辦理工作類居留許可。

中國“綠卡”全國通用

從 2017 年 6 月 16 日起,公安部簽發新版“中國綠卡”,將原有的“外國人永久居留證”更名為“外國人永久居留身份證”,要求各個行業部門都能夠識別使用者的身份。

中國綠卡的有效期為十年,可以憑借此卡自由地出入中國,並在中國學習和工作。需要申請人在工作有任職、投資以及其他特殊人才。

外籍華人具有博士研究生以上學歷或在中關村、廣東自貿區、上海張江國家自主創新示範區、上海自貿區的企業連續工作滿 4 年,每年在中國境內實際居住累計不少於 6 個月,可以直接申請在華永久居留。

海外華人快收好 最新涉僑政策法規

New york* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle* Madison 張哲瑞聯合律師事務所 ZHANG & ASSOCIATES, P.C. U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS 地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368 精辦 ◆ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ◆ PERM 及職業移民 ◆ H、L 及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證 22位資深美國執照律師 19年資歷數千成功案例 紐約/休士頓/芝加哥/奧斯汀/洛杉磯/硅谷/西雅圖/麥迪遜 八地辦公 Oracle 客戶管理系統 客戶遍布全美

綠卡申請 免費評估 如果您正在考慮申請綠卡,請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估